

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Martes 10 de Febrero de 1903

Núm. 13

CONTRA LA SANTA SEDE

En la última semana un grupo de socialistas fué á la Basílica de San Pedro, desplegando un período con caricaturas anticlericales, y con su actitud obligaron á intervenir á los guardias.

El domingo, en el momento en que se celebraban las Vísperas en la Catedral de San Pedro, próximamente doscientos individuos, entre ellos buen número de estudiantes, se dirigieron en grupo hacia la Basílica, no ocultando su designio de entrar para renovar el escándalo.

Fueron detenidos en el pórtico por los agentes de servicio, pero no consintieron en retirarse hasta que llegó un piquete de Granaderos llamados apresuradamente del cuartel Serristorio.

La veneración á Su Santidad León XIII es tan grande en el pueblo romano que aun forzando la máquina, solo ha podido la revolución llevar, según confesión de los mismos periódicos radicales, 200 desalmados á injuriar al Pontífice desde la plaza de San Pedro.

Mientras que tales energúmenos vomitaban injurias contra un anciano de noventa y tres años, que solo tiene palabras de salvación y solo levanta las manos para bendecir, este de rodillas ante el Crucifijo, rogaría á Dios por sus enemigos y detractores.

La manifestación antipontificia en sí carece de importancia, pero demuestra la triste situación del Padre Santo expuesto cada día á insultos ó injurias y á que descreídos y fanáticos cometan diarios atropellos junto al mismo sepulcro del Príncipe de los Apóstoles.

He aquí por qué una vez y otra no nos cansaremos de repetir que la situación del Papa es intolerable, mientras no se resuelva la cuestión romana del modo y manera que la razón, la equidad, la justicia, el derecho y la historia están reclamando.

EL ECO BALEAR, justamente indignado, levanta con enérgica valentía su voz para protestar contra estas groseras injurias que unos cuantos centenares de impíos continuamente dirigen al venerable y decrepito anciano que hace veinticinco años ocupa el sólio Pontificio, augusto prisionero en el Vaticano, desde donde, pobre y despojado de sus estados, conforta y guía con luminosas encíclicas y generoso corazón á los católicos del universo.

Nosotros, colocándonos en frente de los que se atreven á insultar á Su Santidad León XIII, le aclamamos por nuestro Soberano diciendo con entusiasmo: ¡Viva el Papal

¿REMORDIMIENTO Ó MIEDO?

El retroceso que se ha notado recientemente en la conducta de Combes ha llamado poderosamente la atención, por lo que resistimos á dejar de transcribir parte de la discusión que hubo con motivo del examen del presupuesto de cultos en la Cámara de diputados francesa.

Los acuerdos unánimes de los Superiores de Congregaciones religiosas dispuestos á la resistencia pasiva contra la expulsión y confiscación, siguiendo una conducta semejante á la adoptada en 1878, con M. Ferry, han producido efecto en el Gobierno.

El apóstata Combes subió á la Presidencia del Ministerio á título de verdugo para ejecutar la ley de persecución contra los religiosos que su antecesor Waldek Rousseau, tan sectario como él pero más cauto y atildado, hizo votar en las Cámaras.

Combes para no descontentar á los radicales y socialistas, ha declarado uno y otro día que iría hasta el fin en su camino, es decir hasta la declaración de guerra abierta á la Iglesia y al clero después de exterminar mediante la ejecución de la ley de Asociaciones á todas las Congregaciones religiosas.

Pero la actitud de éstas y la agitación que se va notando en los espíritus empieza á preocupar al Gobierno, y éste no se atreve á llevar á cumplimiento sus promesas.

De ello da clara muestra la contestación de Combes á los discursos de los diputados de la extrema izquierda que en la sesión del martes le pedían la supresión del Presupuesto de Cultos y la ruptura del Concordato. Fué así:

«M. Combes.—Si llegais á suprimir el presupuesto de Cultos produciríais en todo el país dificultades grandísimas, porque no solo se volverían contra nosotros las conciencias lastimadas, sino contra la República, que se vería en un peligro. Pues no en vano se alimenta un pueblo durante larga serie de siglos de ideas religiosas, para que, súbitamente y por el voto de una mayoría parlamentaria, puedan desarraigarse

aquellos sentimientos y los sustituyamos por otros.

(Interruptiones en la extrema izquierda.—Muy bien! en el centro y en la derecha.)

No borraréis vosotros de una plumada los catorce siglos transcurridos, y en todo caso, sería preciso saber antes de hacerlo con qué habíais de reemplazar lo que destruís.

M. Delarue.—Es que no queremos reemplazarlo.

M. Selle.—No hace falta.

M. Combes.—Yo no creo que la mayoría, ¡qué digo, la mayoría! la casi totalidad de los franceses pueda contentarse con simples ideas morales tal como se enseñan en las escuelas del Estado. (Violentas protestas en la izquierda.)

Yo mantendré el Concordato. ¿Por qué? Porque considero que las ideas religiosas que las Iglesias enseñan, y que solo las Iglesias tienen capacidad para propagar, son ideas de todo punto necesarias: las considero en los momentos presentes como la más poderosa fuerza moral de la humanidad. Aspiro como vosotros á que llegue pronto el tiempo en que el libre pensamiento basado en la razón pura, pueda bastar á guiar á todos los hombres en las dificultades de la vida; pero los hechos demuestran que no ha llegado aun ese tiempo y por eso os repito que no cabe que por una simple votación hagais de la sociedad otra sociedad sólidamente asentada sobre los principios de la razón. Esto no lo podréis conseguir.

Yo no sé si la mayoría habrá cambiado de aspiraciones, pero sí puedo asegurar que yo no le hago traición; puesto que bien recordaréis que defendiendo en el Senado el artículo 14 de la ley de Asociaciones, me expresé de esta manera: «Yo soy un filósofo espiritualista, yo veo en la idea religiosa una de las más poderosas fuerzas morales de la humanidad.» Sabía, pues, muy bien esta mayoría cómo pensaba yo cuando me aceptó como presidente del Consejo. Si ella cree que no represento lo que ella quiere, no tiene más que decirlo y obraré en consecuencia.»

Un gran movimiento de sorpresa en unos y de indignación en otros, acogió estas declaraciones. M. Sembat se levanta á protestar en nombre de los radicales, y dice:

«Tanto el ministerio Waldek Rousseau como el de Combes nos habían

dicho, ó al menos así lo comprendimos nosotros, que al pedir nuestro concurso para luchar contra las comunidades religiosas era porque eso sería el comienzo de la campaña que habría de continuar después contra el resto del *clericalismo*, concepto que para nosotros equivale al de Religión. Y yo declaro que al seguir nosotros, primero al Gobierno Waldek y después al Gobierno Combes, entendíamos que la ley de Asociaciones era un primer paso y que una vez desembarazada la República de las Congregaciones religiosas se había de hacer lo mismo con el clero secular.»

Esta sesión, como se ve por estos breves datos, no puede ser más instructiva para los católicos. Por ella se advierte, de una parte, cuánto importa la resistencia organizada y firme contra las iniquidades de los gobiernos, pues éstos solo avanzan en la persecución cuando la *prudencia* de los católicos les va despejando de obstáculos el camino para continuar y acrecentar los estragos, y se ve también en la segunda parte una confirmación pública y patente de que la persecución de la política sectaria contra la religión católica empieza en los frailes pero para continuar sobre el clero y acabar con la Iglesia si tal pudieran, y que todo ello va comprendido en lo que, lo mismo en Francia que en España, llaman los liberales «clericalismo».

EL MOVIMIENTO CONTRA EL DIVORCIO

En vista de la terquedad del gobierno, que se halla resuelto á que se discuta en el Parlamento el monstruoso proyecto de ley contra la santidad del matrimonio, á pesar de rechazarlo la conciencia nacional, crece de día en día el movimiento de la opinión y se multiplican todas las regiones de Italia las reuniones y asambleas, que á la vez que tienen por objeto demostrar lo absurdo y dañino de semejante reforma, procuran en ellas unir y alentar por todos los medios á los enemigos del nefasto proyecto impuesto por la masonería, acudida por el impío Ernesto Nathan.

Entre estas asambleas, merecen especial mención la celebrada en Roma en el *Círculo Jurídico Romano* y la que ha tenido lugar en Nápoles en la *Liga católica del trabajo*.

La celebrada en el *Círculo Jurídico*, tuvo por objeto discutir el pro y el contra del malhadado proyecto, discusión que continuará en las sesiones sucesivas. En la primera tomó la palabra en contra del divorcio el abogado conde Carlos Santucci.

El salón estaba completamente lleno, viéndose en él numerosos profesores, juriconsultos, magistrados, una representación del Gobierno en la persona del señor Talamo, Subsecretario de Gracia y Justicia, y varias señoras.

El Sr. Santucci pronunció un grandilocuente discurso, demostrando admirablemente que el proyecto del Gobierno no responde á principio alguno jurídico y es contrario al concepto de la moralidad, á las condiciones del país y á los fines sociales.

El discurso del insigne abogado, nutrido de datos y razones, apoyados en las estadísticas de todo el mundo y en los eternos principios de socialidad y de justicia, en las conveniencias de los pueblos, en la libertad, en la necesidad que tiene la familia de cimentarse en una base fundamental para responder á su fin natural y religioso, etcétera, impresionó de tal modo á la numerosa y escogida concurrencia, y aún á los mismos partidarios del divorcio que le escuchaban, que todo el mundo tuvo que reconocer que había obtenido un envidiable triunfo.

Habló en pro del divorcio el abogado Morello redactor de *La Tribuna*, y como quiera que en vez de aducir razones, se limitará á parafrasear uno de sus artículos publicados en su periódico y una sarta de insultos á las creencias católicas, interrumpiéndolo virilmente el Sr. Santucci, diciéndole que se apartaba del plan convenido y que si trataba de convertir aquella augusta asamblea en un club sectario, se retiraría. Morello limitóse entonces á decir que la indisolubilidad del matrimonio era simplemente un ideal antisocial, con lo cual bajó de la tribuna entre las rechiflas de la concurrencia y entre los tibios y desmayados aplausos de sus partidarios, que no ocultaban su disgusto por la decepción sufrida.

Más desgraciado estuvo todavía el Sr. Brusa, profesor de Derecho Internacional de la Universidad de Turín, el cual manifestó que era el menos preparado de todos para terciar en el debate, por lo que, todo el mundo se pregunta, cómo habiendo ido á Roma expresamente para tomar parte en la discusión no se había preparado siquiera en el camino. Y en efecto, el Sr. Brusa demostró que no entendía jota del asunto, por lo que su fracaso fué mucho más estrepitoso que el de Morello.

Por eso fué opinión común que, si en vez de discutirse el asunto en una Academia jurídica, se hubiese debatido en el Congreso, la derrota del Gobierno hubiera sido aplastadora.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

DE MARRUECOS

Paris, 6.—Los partidarios del pretendiente han tenido una escaramuza con seis askaris que iban á apoderarse de un santón, portador de una carta de Bou-Hamara. De los seis, dos fueron hechos prisioneros, quedando herido el otro, y huyendo los tres restantes.

Los hijos del jerif de Wazzon han sido llamados á Fez por el Sultán para ver si con su influencia puede lograrse que los rebeldes depongan su actitud.

DEL BRASIL

El gobierno brasileño ha acordado ocupar militarmente el territorio de Acré; una división naval mandada por el general Aiensar ha marchado en dirección á Amazonas.

Apesar de esto, no se han roto las relaciones diplomáticas entre Brasil y Bolivia.

TEMPORAL EN EL MAR

Telegrafían de Marsella que reina un gran temporal en el golfo de León. Muchos vapores han sufrido averías.

DE VENEZUELA

Dícese que se ha aumentado considerablemente la contribución de las casas francesas de Venezuela que no se suscribieron al empréstito del gobierno.

El embajador de Inglaterra en los Estados Unidos aconseja á su gobierno que rompa las negociaciones entabladas con M. Bowen y someta el conflicto al tribunal de La Haya. Se espera la decisión de las potencias.

Parece que los representantes de las potencias aliadas están descontentes de la actitud enérgica de M. Bowen.

DE CHINA

Según un despacho de Tien-Tsin la situación en China es muy anormal. Se teme que sea cierto el rumor circulado referente á la muerte de la emperatriz y que se retrase el acto de dar conocimiento público del suceso.

TEMPORAL DE NIEVE

Cerca de Menden ha caído una nevada tan copiosa que un tren ha quedado enteramente sepultado por ella, teniendo los viajeros el tiempo preciso para abandonar el convoy.

SOLDADOS EN HUELGA

Telegrafían de Nantes que una compañía de soldados encargados del tren de equipajes negáronse á prestar servicio, fingiéndose enfermos.

Del reconocimiento facultativo resultó que no sufrían dolencia alguna, por lo cual han sido castigados con arreglo á la Ordenanza militar, abriéndose además una información para depurar las causas de semejante conducta.

DE LA PENINSULA

DE TÁNGER

Un despacho de Tánger dice que algunas kábilas han creído que el Pretendiente se salvó por efecto de un poder sobrenatural.

Otras gentes que se fueron al campo rebeldes temen sufrir crueles castigos del Sultán.

ENFERMO GRAVISIMO

El exministro Sr. Linares Rivas ha experimentado tan grave recaída en su dolencia que se halla en situación desesperada.

Muchas personalidades de la política, la aristocracia y la prensa acuden al do-

micilio del Sr. Linares Rivas para adquirir noticias de su estado.

DE CÁDIZ

Telegrafían de Cádiz que se insiste en que es exacta la noticia que Inglaterra reclame á España para que evita el contrabando de armas con Marruecos en Gibraltar.

DE HUELGA

Dicen de Vigo que sigue en el mismo estado el conflicto de los empleados ferroviarios.

Entre todos ellos circulan hojas impresas que contienen las pretensiones expuestas á la Compañía,

Siguen vigilando la línea fuerzas de la guardia civil.

Las autoridades procuran fijar los términos de concordia entre la Compañía y los empleados.

Un telegrama oficial da cuenta de que está solucionada la huelga de alpargateros que existía en Elche.

De Alicante dicen que los obreros del ferrocarril de la marina declarados en huelga son en número de 300.

Los huelguistas carecen de recursos para su subsistencia.

El problema preocupa á las autoridades, por lo mismo que parece agravarse.

FIRMA

Hoy ha firmado el Rey el decreto encargando al Sr. Silvela el despacho interino del ministerio de la Gobernación durante la ausencia del Sr. Maura.

En su consecuencia, el jefe del Gobierno se ha hecho cargo de los asuntos de dicho departamento ministerial.

El Sr. Silvela se propone seguir asistiendo al ministerio de la Gobernación por las mañanas y por las noches, y por la tarde se dedicará á los asuntos de la presidencia, en cuyo despacho recibirá.

DE MENORCA

Mahón, 7 de Febrero

A las siete y media de anoche fondeó en este puerto el conocido vapor guarda costas del apostadero de Palma, *Vicente Yañez Pinzón*, que está practicando el crucero reglamentario en las aguas jurisdiccionales de esta zona marítima.

—Por fallecimiento de D. Jaime Timoner, Celador de la línea telegráfica de esta isla, en el vapor correo de hoy ha llegado para ocupar dicha plaza el recientemente nombrado D. Juan Perez, el cual ha salido para Alayor punto de residencia.

—En la mañana de ayer y en la Comandancia de Marina, se verificaron los exámenes para cubrir la vacante de práctico de este puerto.

Se han presentado a disputársela don Gregorio Vila Fuxá y D. Juan Preto Ballester, habiéndose concedido á este último por mayoría de votos.

X

Ciudadela, 7 de Febrero.

Sr. Director de EL ECO BALEAR:

Se ha celebrado con gran solemnidad y majestuosa pompa la fiesta de la Titu-

lar de la Santa Iglesia Catedral, la Virgen de la Candelaria.

Ataviada con sus más ricas galas é iluminada por miles de luces nuestra gótica basílica se dió principio á la fiesta con solemnísimas vísperas. Al anochecer se cantaron maitines y laudes todo con acompañamiento de órgano y el *Benedictus* de laudes armonizado á voces según antigua costumbre.

El día de la fiesta después de tertia, nuestro dignísimo Prelado, hizo la ceremonia de la bendición de las candelas revestido de Pontifical; acto continuo celebróse solemne misa mayor que fué cantada á toda orquesta, asistiendo al acto el M. I. Ayuntamiento. El sermón estuvo á cargo del elocuente orador M. I. Lic. don Pedro Moll, Canónigo Magistral y vicerector del Seminario, quien con hermosas frases explicó el gran Misterio del día siendo escuchado con atenta religiosidad por los fieles que llenaban el santo recinto.

Por la tarde se cantaron segundas vísperas con toda solemnidad.

Así es festejada nuestra Titular, que nos dejó el magnánimo guerrero D. Alfonso III después de la reconquista de Menorca.

—El Ilmo. Sr. Obispo después de haber practicado la Santa Visita á las dos parroquias, el domingo administró el Sacramento de la Confirmación en la parroquia del Rosario y el día de la Purificación por la tarde en la parroquia de San Francisco. El martes volvió á Confirmar en Nuestra Señora del Rosario, por aquellos que por alguna causa no hubiesen podido hacerlo. El total de confirmados en ambas parroquias ascienden al número de 247.

—En la nueva iglesia del Carmen se ha instalado por vez primera en esta ciudad, la corte angélica de San Blas, cuyo objeto es poner á los niños bajo la protección del Santo, abogado contra los males de garganta.

—El domingo día 1.º estuvimos á punto de sufrir una sensible desgracia.

Al llegar el vapor de Mahón para embarcar la correspondencia y pasaje, había en el mar bastante viento, lo que no impidió á los pasajeros salir para el buque, pues, éste, echa anclas bastante lejos del puerto, y, á medida que éstos se dirigían á la embarcación el mar se enfureció de tal modo que ya hacía imposible embarcarse teniendo que afectuarlo atados con cuerdas con las correspondientes penalidades y estando á punto de naufragar.

Yá puede pensar que beneficio nos reporta venir el vapor á Ciudadela y pararse en alta mar.

—El domingo pasado el *Centro Agrícola* de esta ciudad obsequió á su digno Sr. Obispo, con una bonita y modesta fiesta. Hubo en ella poesías y discursos acañando con una agradable exortación de nuestro Prelado, á los buenos labradores de nuestros campos.

—Esta semana el cielo nos ha regalado de abundantes lluvias y de un huracanado viento del Norte que, ha causado muchos

daños á los tiernos haberes y no mala paliza á los blancos y floridos almendros.

—Estos días el Ilmo. Sr. Obispo, ha visitado todas las iglesias no parroquiales de esta ciudad para informarse de el estado de ellas.—C.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN LÁZARO OBISPO. SAN SATURNINO MARTIR Y NUESTRA SEÑORA DE LOS SIETE SIEMVOS DE MARÍA EN ETRUSIA

CULTOS

Iglesia de San Felipe Neri

Mañana continuarán las Cuarenta Horas dedicadas á Nuestra Señora de Lourdes; á las seis exposición del Santísimo, á las diez tertia y misa mayor. Al anochecer rosario, triduo con meditación, himno y reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA.—En San Miguel, á a Virgen del Milagro.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intención para este mes

El apostolado acerca de los hombres

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer cuanto se pueda las obras de celo relativas á hombres.

DE PALMA

He aquí el programa de la gran solemnidad que con motivo del décimo sexto centenario del martirio de Santa Eulalia y bendición é inauguración de las campanas en su nueva torre se celebrará en la iglesia parroquial de su Titular.

El día 11 por la tarde Vísperas, Completas, Maytines y Laudes solemnes con órgano.

Día 12 á las diez de la mañana tertia, bendición del campanario.—Himna á Santa Eulalia á gran orquesta música de D. Guillermo Massot, letra de D. Miguel Costa y Llobera.—*Introito* de D. Guillermo Massot.—*Kyries*, de Dietsch.—*Gloria*, de Gounot.—*Gradual*, de don Guillermo Massot.—*Credo*, de Dietsch.—*Sanctus*, de D. Melchor Massot, Pbro.—*Agnus Dei* de Gounot y repetición del Himno.

El sermón está á cargo del M. I. Sr. D. Mateo Rotger, canónigo de la Iglesia Catedral.

Por la noche aniversario de la instalación de las Hijas de María con sermón por D. Pedro Llompert, Bibliotecario, finalizando con el canto del Himno á gran orquesta, dedicado á Santa Eulalia.

Los días 11 y 12 por la noche, concluida la función de la Iglesia, la banda de música del Regimiento amenizará la velada, tocando en la plaza escogidas piezas de su repertorio.

Desde muy antes de la hora señalada ya estaban ayer tarde ocupadas por numeroso gentío la plaza del testro y calles inmediatas al Gran Hotel con objeto de presenciar el solemne acto de la inauguración de aquel hermoso edificio.

Asistieron al acto el Rvdmo. señor Obispo, el Excmo. Capitan general, Sr. Gobernador civil autoridades y demás personas invitadas al efecto, imprimiendo á la inauguración un caracter espléndido y majestuoso.

Los asistentes fueron obsequiados con un excelente *lunch*.

Continua en estado gravísimo la señora madre de Maura.

El señor Ministro de la Gobernación es continuamente visitado por las autoridades y multitud de amigos, que se interesan por el estado de la enferma.

Sobre todas las oraciones hemos de dirigir á Dios la del *Padre nuestro*, pues no debemos dudar que oirá una oración que él mismo instituyó. (*San Cesáreo de Arlés.*)

Signen reuniéndose en la Casa Consistorial los gremios con objeto de establecer el descanso dominical en esta ciudad, que con tan favorable éxito es escogido por parte de los gremios según vimos ya el domingo último.

Anoche sólo se verificaron las pruebas de la gran cruz que se ha colocado sobre la torre-campanario de la iglesia de Santa Eulalia, la cual será alumbrada por luz eléctrica el día de su bendición que será el jueves próximo.

Esta noche deben verificarse las pruebas de todo el alumbrado eléctrico que la *Agrícola Industrial Balear* ha instalado en dicho campanario y portal mayor de la mencionada iglesia en donde se levanta un hermoso arco.

El señor Gobernador civil de la provincia dirigió ayer una comunicación al señor Vice-presidente de la Comisión provincial, pidiendo la cooperación de la Diputación para dar cumplimiento á la Real orden relativa á la trata de blancas.

Ayer el Ayuntamiento de Palma entregó al dueño del Gran Hotel un hermoso busto de una matrona arroyante, representando á Palma cuya cabeza corona el casco que usaba D. Jaime el Conquistador.

En la peana se lee la siguiente inscripción: *La ciudad y en su nombre el Ayuntamiento á D. Juan Palmer y sus meritisimos colaboradores.*

El busto, lo ha moldeado en *terra cotta*, D. Benito Pons.

A 47.253 ascienden el número de reses degolladas en el matadero durante el año 1902 para el consumo de esta ciudad, á saber:

Bueyes 876; vacas 854; toros 80; novillos 73; terneras 1352; carneros 83; ovejas 3667; borregos 75; corderos 33.752; cabras 402; cegajos 68; cabritos 545; cerdos 2672; cerdas 1127; lechonas 1627.

Durante el año 1901 los animales sacrificados ascendieron á 43.556.

Desde ayer se encuentran en esta ciudad, los periodistas don Nicolás Ferrer y don Jorge Vaquer Redactores de *El Liberal*, don José Más Rebase, de *El Diario de Barcelona*, don Baldomero Argenti, de *El Diario Universal*, D. Joan Parpal y don Juan Peris Mencheta de *El Noticiero Universal* y de la Agencia Mencheta don Pedro Pagés, de *La Veu de Catalunya* invitados por el propietario del Gran Hotel para asistir á la inauguración, verificada ayer tarde.

SECCION AMENA

CRÓNICA TEATRAL

Hay quien ha caído en cuenta
De que aun hay más luz á obscuras
Que en la AURORA... de nebruras
Del archi—impio Dicenta.

—¡Ay!

—¿Qué te sucede?

—¡Ay,

Que aun gente pia ve dramas
Del impio Echegaray!
De la Voz clamando en el desierto.

Y, á propósito, ¿por qué los buenos católicos no hubíamos de adoptar la hermosa costumbre de saludar en la calle á todos los sacerdotes, como protesta al anti-clericalismo en boga?

TELEGRAMAS

Catástrofe

Madrid 9 á las 16'40.

Telegrafian de Castuera (Badajoz) que en una mina sita en aquel término ha ocurrido una catástrofe, muriendo ahogados varios obreros.

La guardia civil y algunos vecinos del indicado pueblo han acudido al lugar del suceso.

Mitín en Sevilla

Madrid, 9 á las 10'15.

Telegrafian de Sevilla que los obreros zapateros, en el mitín que organizan para mañana, pedirán solidaridad á los trabajadores de los demás oficios.

Una comisión de zapateros ha enterado de ello oficialmente al gobernador.

Indisposición del Papa

Madrid, 9 á las 10'20.

Roma.—No es exacto el rumor que ha circulado de hallarse enfermo Su Santidad.

Aunque ligeramente constipado ha asistido en la mañana de hoy á la ceremonia de la capilla Sixtina y rezado el responso por el alma de Pio IX.

Desembarco de un jefe rebelde

Madrid, 9 á las 10'25

Caracas.—Mendoza, el segundo jefe de la rebelión acandillada por Mattos, ha desembarcado en Curacao, después de la derrota sufrida por sus partidarios.

Sus impresiones para la causa de Mattos no pueden ser más pesimistas.

Terremoto

Madrid 9 á las 10'30.

Londres.—Un despacho de Kingstona anuncia que ayer se sintió un fuerte terremoto en la región Oeste de Jamaica.

Truger

Madrid, 9 á las 10'35.

Menton.—El expresidente Kruger, que recientemente ha sufrido un ataque gripal, se encuentra completamente restablecido.

Veredicto absolutorio

Madrid 9 á las 10'40.

Montpellier.—El Jurado reunido en esta ciudad para fallar la causa seguida con motivo de los desórdenes de Margueritte (Argelia), ha dado un veredicto, en virtud del cual han sido absueltos ochenta acusados.

Falta todavía el fallo de otros 27 reos.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 9 de Febrero de 1903

4 p ^o Interior	76'52
5 p ^o Amortizable	97'40
Tabacalera	421'50
Banco de España	482'00
Lib. as.	00'00
Francos	36'00
4 p 00 Exterior Paris	89'70

Valores locales Palma

Crédito Balear	97'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	45'00
Gas, Antigua	71'50
Id. Económica	15'00
Salinera Española	167'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	107'00
Id. id. id. 5 p ^o	102'00
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	40'50
La Isleña Marítima	53'25